Урок №3
Тема: Жанри літератури
Цілі:   1) Практична – ознайомити з новими ЛО теми, розвивати навички усного мовлення, розвивати навички читання з повним розумінням змісту, практикувати учнів у письмі.                           

2) Розвиваюча – розвивати вміння висловлювати свою точку зору.

3) Виховна – виховувати любов до літератури.

4) Освітня – розширити уявлення учнів про літературні жанри.

Тип уроку: Розвиток навичок усного мовлення.

Обладнання: підстановочна таблиця, підручник англійської мови для 6 класу Биркун, робочий зошит.

Хід уроку:

1. Оргмомент.

2. Читання вірша вправи 23, стор. 91. Перевірка розуміння змісту.

Words and pages, words and pages;

So many words on so many pages.

Some books are awful, terribly boring,

I pick one up and soon start snoring.

But other words and other pages

Are quite different. I  read for ages.

Fascinating, exiting, full of fun,

I am really sad when my reading’s done.

Reading a good book is like talking to a friend,

You wish the experience would never end.

Reading a bad one is a terrible bore,
3. You just want to close it and drop it on the floor!

4. Перевірка домашнього завдання: вивчити запитання. перевіряється в парній роботі.
5. Введення нових ЛО теми: diary, drama, fairytale, fiction, myth, poetry, science, fiction, sonnet (Вправа 17, стор. 89).
6. Лексична вправа: Match the words with their definitions.

1) diary


2) drama

3) fairytale

4) fiction

5) myth

6) poetry

7) science fiction

8) sonnet

a) a book in which you write down the events of each day  and your thoughts 

b) poems or the art of writing poems

c) a play for the theatre, television, or plays in general

d) a poem that has 14 lines

e) a story for children in which magical things happen

f) a story from ancient times that describes the early history of people

g) a type of books about imaginary events in the future; it is usually about space travel and life on other planets
h) A type of literature that describes imaginary people and events.

7. Письмова робота:  Translate the sentences into English.

Я люблю читати пригодницькі оповідання.

Моя сестра захоплюється фантастикою.

Тобі подобаються історичні романи?

Я не люблю детективи.

Мій друг не любить читати вірші.

Маленькі діти люблять казки.

8. Усна тренувальна вправа 18, стор. 89: Say what you can enjoy in each kind of book and why and when each of them is interesting to a reader.
Fiction

· historical novels

· adventure stories

· love stories

· detective stories

· humorous stories
Folklore

· fairytales

· legends

· myth

Drama

· plays

Non-fiction

· biographies

· documentaries

· diaries

· reference books

· encyclopedias

Poetry

· poems

· sonnets

Science fiction

· scientific novels and stories

9. Лексична вправа 26, стор. 93: The books below are on the wrong shelves. Put them on the right shelves in alphabetical order. Make an alphabetical list of titles for each shelf.

10. Робота над підстановочною таблицею вправа 20, стор. 90. Завдання:  Complete the sentences to say what kind of books people like to read.
	Those who are fond of
	History

Art

Geography

Travelling

Nature

Stories about relations between people

Adventures

Theatre

Poetry

Life stories of other people

True facts about life

Relaxation
	Usually read….


11. Пояснення  домашнього завдання: вправа 8, стор. 55 (робочий зошит Биркун).
Завдання: Make up sentences and write who usually reads which books.

12. Підведення підсумків уроку. Оцінювання учнів. мотивація оцінок.
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